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Lista 1 de Exercicios - Segundo semestre de 2023
Prof. Oswaldo Rio Branco de Oliveira

1. Calcule as integrais definidas abaixo.
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2. Calcule as integrais definidas.
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3. Calcule a area do conjunto dado. Esboce a regiao.
a) A é limitado pelas retas y =0, z = 1, x = 3 e pelo gréafico de y = 23,
b) A é limitado pelas retas y = 0, x = 1, x =4 e pelo gréfico de y = /.
) A={(z,y):2? =1 <y <0}
d) A={(z,y): 0<y <4—2°}.
) A={(z,y): 0 <y <|senz|, 0 <z <27}
)
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f) A é limitado pelo eixo 0z e pelo graficode y = 2% —z, 0 < x < 2.

g) A ¢é limitado pela reta y = 0 e pelo grafico de y =3 — 2x — 2%, —1 <2z < 2.

h) A ¢é limitado pelas retas # = —1, z =2, y =0 e pelo gréifico de y = 2% + 2z + 5.

i) A é limitado pelo eixo 0z e pelo graficode y =% —z, —1 <z < 1.

j) A ¢ limitado pela reta y = 0 e pelo graficode y =23 —z, 0 <z < 2.

k) A é limitado pelas retas ¢ =0, z =7, y =0 e pelo grafico de y = cosz.

DA={(z,y) e R?*|0<2<1 e Vo<y<3}L

m) A é limitado pelas retas © =0, z = g e pelos graficos de y = senx e y = cosz.

n) A={(z,y):2*+1<y<az+1}

0) A={(z,y):2* —1<y<z+1}.

p) A é limitado pelas retas z = 0, x = g e pelos graficos de y = cosx e y = 1 —cosz.
)

Q) A={(z,y): x>0 e 23 -1 <y< —2?+5x}.

4. Encontre as primitivas.
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5. Encontre as primitivas.
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6. Simplifique as expressoes abaixo, pelo método das fracoes parciais.
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e Suponha «, 3, m e n sao constantes reais, com a # . Mostre que existem constantes
reais A e B satisfazendo
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e Sejam « # 0, B, m e n constantes reais. Mostre as formulas abaixo.
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7. (Método das fragoes parciais) Encontre as primitivas.
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8. Calcule as dreas das regides abaixo (suponha a > 0e b > 0).

(1) E:{(x,y)ER2 x—2+‘Z—§§1}

(2) A={(z,y) eR*: 2> /1 +y2ec22+y<2}.



FORMULA DE TAYLOR

. (Férmula de Taylor de ordem 1, com resto integral) Se f” é continua em [a, b],
b
f0) = @)+ F@) b=y + [ -1 (0 de.

. (Férmula de Taylor de ordem 2, com resto integral) Se f"” é continua em [a, b,

10 = 5@+ 70 -0+ E o - o+ (LS e a

. Determine o polinomio de Taylor de ordem 2, de f em volta de xy dado.

a) f(z) =In(l+x) ewo=0 b) f(z) =e" exy=0
c) flz)=r exg=1 d) f(z) =z exg=4

e) f(z) =cosz exyg=0 f) f(x) =sinz exy=0

. Utilizando o polinomio de Taylor de ordem 2, calcule um valor aproximado e avalie o
erro.

a)lnl,3 b) €003

c) ¥/82 d) = V4,1

e) cos0,2 f) sin0, 1



